



家庭1

大宝:曲宸希,2岁;
二宝:曲正扬,4个月。

妈妈彭宝嵘抱着二宝打疫苗,大宝曲宸希一脸严肃地在一边看着。



妈妈辞了工作专门照看俩宝贝,二宝刚躺下,大宝就要喝奶。

家庭2

大宝:沐沐,3岁;
二宝:Seven,11个月。

奶奶和姥姥争相喂Seven吃饭,沐沐已可以自己动手。

文/片 本报记者 王媛

有一种炫富叫我有俩孩子,也有一种无奈还叫我有俩孩子。二孩全放开政策还没落地,生还是不生,已成为眼下很多人热议的话题。不过,有时候生不生也不是你说了算的,也许你还未准备好,二孩就来了。先是在肚子里慢慢发育十个月,再是出生之后生活的几多变化,看这几组家有二孩的家庭,累是真的,但也幸福着。

10日下午6点半,济南高新区一小区内,刚下班的芳芳敲开家门,开门的是大儿子沐沐,一边喊着“妈妈”,一边钻进妈妈怀里,而旁边姥姥怀里的小女儿Seven看到她后,也伸开手“咿咿呀呀”地要妈妈抱。

“幸福感爆棚!”芳芳在离家很远的市中心上班,每天工作八九个小时后下班,一路堵车,但累和乏见到一对儿女之后就烟消云散了。由于芳芳夫妻二人都要上班,孩子的姥姥和奶奶特地从老家赶来,跟育儿嫂一起照看着沐沐和Seven。芳芳说,两个老人看孩子也很累,她和丈夫下班之后都尽量把时间都留给孩子,也让二老休息一下。

家住文化路吉祥苑的秀华也是同样的情况,两个女儿相隔两岁,同样由孩子的姥姥和奶奶照看着,但是晚上孩子就归他们夫妻俩了。秀华说,常常是刚安抚老大睡着,老二就得吃奶了。喂完奶老大就要上厕所,上完厕所老二又哭闹了……如此折腾到深夜,俩娃都睡了,秀华看着两个女儿可爱的睡姿,却又睡不着了。

两个孩子年龄相隔很近,大人的累在所难免,不过家住历山路文华园的方琼很享受两个孩子带来的快乐。方琼是个专职妈妈,即使在家里带娃,她也编着麻花辫,化着美美淡妆,是个十足的辣妈。她的大女儿可可今年8岁,聪明伶俐,一岁零8个月的小儿子帅帅刚刚学会走路。方琼很有计划地安排着两个孩子的生活,懂事的可可每天放学后,也都会陪着弟弟玩一会儿,这让方琼省心很多。

走访这么多二孩家庭,妈妈们最先扔过来的都是一个字,“累”!然后再左搂一个右抱一个,甜腻腻地说,“但是很幸福”!



妈妈看着妹妹Seven,姥姥看着哥哥沐沐,奶奶去做饭。自从二孩一来,全家人都忙了起来。

一个扑进怀,一个嚷着抱

家有二孩:累是真累但幸福着

家庭3

大宝:可可,8岁;
二宝:帅帅,1岁零8个月。

可可一放学就逗弟弟帅帅玩,姐弟俩玩起来很开心。

家庭4

大宝:琪佳,3岁;
二宝:琪妙,10个月。

琪佳和妹妹琪妙俩人争相往妈妈秀华怀里钻,当妈妈的感觉很幸福。



家庭5

大宝:俊汐,4岁半;
二宝:盈汐,1岁半。

姐姐俊汐
和妹妹盈汐两个
宝贝一起洗澡,好
不欢乐。